
ACTA DE LA VIII SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILIC¡A
CENTRO, BARRIOS TRADICIONALES Y MONUMENTOS, CELEBRADA
DIA24 DE ABRIL DE 2013

En la ciudad de Guadalalara, Jalisco, siendo las 13:05 (trece horas con cinco minutos), del día
24 de abril del año 2013, reunidos en el Salón "Ex-Presidentes" ubicado en la planta alta del
Palacio Municipal de Guadalajara,la Regidora María Luisa Urrea Hernández Dávila (MLUHD),
en su carácter de Presidenta de la Comisión Edilicia de Centro, Barrios Tradicionales y
Monumentos, de conformidad a lo dispuesto por los artículos 40,41,42,43,44,46 fracción ll y
48, del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, procedió a dar inicio a la octava sesión
ordinaria de dicha Comisión, instruyendo al Secretario Técnico Mtro. Enrique Aldana López
para que tomara registro de asistencia y verificara la existencia de quórum legal.

Acto seguido, se informó de la asistencia de la totalidad de los regidores que integran la
Comisión Edilicia de Centro, Barrios y Monumentos, como convocante, así como de las
Comisiones de Hacienda Pública, Cultura y de Deportes y Atención a la Juventud, como
coadyuvantes; en el siguiente orden:

Por la Comisión Edilicia de Centro, Barrios Tradicionales v Monumentos:
Presidenta. Regidora María Luisa Urrea Hernández Dávila (MLUHD)
Vocal. Regidor José Luis Ayala Cornejo (JLAC)
Vocal. Regidora Verónica Gabriela Flores Pérez (VGFP)
Vocal. Regidor Alejandro Raúl Elizondo Gómez (AREG)
Vocal. Regidor Juan Carlos Anguiano Orozco (JCAO)

Por la Comisión Edilicia de Hacienda Pública:
Presidente. Regidor Carlos Alberto Briseño Becerra
Vocal. Regidora Elisa Ayón Hernández
Vocal. Regidor César Guillermo Ruvalcaba Gómez
Vocal. Regidor Alberto Cárdenas Jiménez
Vocal. Regidor Salvador Caro Cabrera

Por la Comisión Edilicia de Cultura:
Presidente. Regidor Salvador Caro Cabrera
Vocal. Regidora Victoria Anahí Olguín Rojas
Vocal. Regidor Mario Alberto Salazar Madera

Por la Comisión Edilicia de Deportes v Atención a la Juventud,
Presidente. Regidor César Guillermo Ruvalcaba Gómez
Vocal. Regidor David Contreras Yázquez
Vocal. Regidora Victoria Anahí Olguín Rojas
Vocal. Regidora María IsabelAlfeirán Ruiz

Por lo que la Presidenta de la Comisión MLUHD procedió a declarar existencia de quórum legal,
así como válidos los acuerdos que fueran tomados, con fundamento en lo dispuesto por el
artÍculo 41 del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara.
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A continuación, se preguntó si era de aprobarse el orden del día en los términos en que fue
inserto en la convocatoria mediante la cual se citó a Ia sesión de Comisión; aprobándose por
unanimidad en votación económica.

El orden del día fue el siguiente:

Registro de asistencia y declaración de quórum.
Lectura y en su caso aprobación de las actas correspondientes a las sesiones celebradas
los días 22 de febrero y 14 de marzo de 2013.
Discusión y en su caso aprobación de los dictámenes correspondientes a los siguientes
Turnos:

501/09 lniciativa de decreto municipal de Juan Pablo De la Torre Salcedo, entonces
Presidente Municipal Interino, para que se autorice la colocación de un busto de los
gobernantes de México, desde 1821 hasta 1917, en el camellón central de la Avenida
ManuelÁvila Camacho.
Coadyuvantes Cultura y Hacíenda púbtica.

487111 Iniciativa del entonces regidor con licencia Jorge Alberto Salinas Osornio, para que se
apruebe inscribir el nombre de los medallistas jaliscienses de los XVI Juegos
Panamericanos Guadalalara 2011 y los Juegos Parapanamericanos Guadala.¡ára
2011, en la fuente panamericana.
coadyuvanfes Deporfes y Atención a la Juventud y de cultura.

149111 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, a fin de erigir escultura
en honor del maestro Manuel Capetillo Villaseñor, en las inmediaciones de la plaza de
Toros Nuevo progreso.
Coadyuvante Cultura.

154110 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas osornio, para que se autorice unprograma para la recuperaciÓn de jardines, plazas y espacios con valor histórico ocultural, iniciando con obras de remozamiento en el-Jardín Alcalde, colocando en el
mismo, bustos de Héroes de Ia Independencia Nacionar.
Coadyuvante Cultura.

221110 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, a fin de colocar bustos
en honor de Justo Sierra Méndez y Basilio Rueda Guzmán, en Ia glorieta ubicada en laconfluencia de Avenida de los Maestros y Fray Junípero serra.
Coadyuvante Cultura.

Iil.

101111 lniciativa de decreto municipal del entonces
fin de erigir un monumento al fundador de
Plaza Fundadores.
Coadyuvante Cultura.

regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, a
Guadalajara, don Cristóbal de Oñate, en

460111 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, que tiene por objeto lacelebración de convenios para llevar a cabo acciones 
'de 

remozamiento y
rehabilitación en el remplo de Nuestra señora del Rosario.
Coadyuvante Cultura.
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22112 Iniciativa de decreto del entonces regidor Paulo Eduardo Colunga perry, a fin de erigir
escultura en memoria del padre Francisco Javier Clavijero, a un costado de la
Biblioteca I beroamericana.
Coadyuvante Cultura.

130112 lniciativa del entonces regidor Paulo Eduardo Colunga perry, para colocar una placa
conmemorativa en honor de Blas Galindo, en la Calzáda de ios Músicos, en el parque
Agua Azul.
Coadyuvante Cultura.

Sólo Centro, Barrios Tradicionales y Monumenfos..

536/09 Solicitud del maestro Eugenio Arriaga Cordero, en ese entonces Director General de
Cultura, para que se autorice Ia instalación de una escultura interactiva titulada ,,Bio-
Ritmo" de Omar Guerra, en la plazoleta Montenegro.

191112 Oficio KLPPI1O1/12 que suscribe la entonces regidora Karen Lucía pérez padilla,
Presidenta de Ia Comisión Edilicia de Servicios Púúlicos Municipalei, mediante el cual
solicita que, el turno 191112 para que se incluya en las placas que muestran la
denominación de las vialidades del Municipio, ei número dá la misma, en caso detenerlo; así como el dato del barrio, colonia o fraccionamiento correspondiente,
turnada a la comisión Edilicia que preside, sea turnada a la Comisión Edilicia de
Centro, Barrios Tradicionales y Monumentos, por ser materia de su competencia.

276112 lniciativa del entonces regidor Gamaliel de Jesús Ramírez Andrade, que tiene por
objeto la creación del ,,paseo de los Dones.,,

lnforme semestral que presenta el Secretario Técnico de la Comisión en cumplimiento a lo
dispuesto por la fracción Vlll del artículo 73 Bis del Reglamento delAyuntamiento de
Guadalajara.
Asuntos Varios.
Clausura.

A efecto de tener por desahogado el segundo punto del orden del día, se consultó a los
integrantes de la Comisión Edilicia Centro, 

-Barrios 
Tradicionales y Monumentos, si estaban de

acuerdo en aprobar las actas correspondientes a las sesiones celebradas los días 22 de febreroy 14 de matzo de 2013, a lo cual se respondió en sentido afirmativo, por lo que se tuvieron por
aprobadas las mismas

Pasando al tercer punto del orden del día, correspondiente a la discusión y en su caso
aprobación de dictámenes, la presidenta MLUHD señaló que:

"Para darle orden a esfe punto, quiero hacer notar que la Comisión de Cultura interuiene como
coadyuvante en g de /os 12 dictámenes.

Pasaríamos enfonces primero a poner a su consideración, de forma individuat, /os dos primeros
dictámenes, y posterior a ser votados, en una segunda etapa estaré proponiendo agrupar en
bloque los siguientes dictámenes para su discusiói.',

tv.

V.
VI.
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En este sentido, se puso a consideración de los integrantes de las comisiones Edilicias de
Centro, Barrios Tradicionales y Monumentos, como cónvocante, así como a la de Hacienda
Pública, como coadyuvante, el proyecto de dictamen correspondiente alTurno:

501/09 lniciativa de decreto municipal de Juan Pablo De la Torre Salcedo, entonces
Presidente Municipal lnterino, para que se autorice la colocación de un busto de los
gobernantes de México, desde 1821 hasta 1917, en el camellón central de la Avenida
Manuel Ávila Camacho.

Se consultÓ si alguno de los regidores deseaba hacer uso de la voz para realizar algún
comentario, observaciÓn o propuesta, y no existiendo quien deseara hacer uso de la voz, se
sometiÓ a votaciÓn el dictamen de referencia, quedando aprobado por unanimidad.

Acto seguido, se puso a consideración de los integrantes de las comisiones Edilicias de centro,
Barrios Tradicionales y Monumentos, como convocante, así como a la de Deportes y Atención ala Juventud y de Cultura, como coadyuvantes, el proyecto de dictamen correspondiente al
Turno:

487111 Iniciativa del entonces regidor con licencia Jorge Alberto Salinas Osornio, para que se
apruebe inscribir el nombre de los medallistas jaliscienses de los XVI Juegos
Panamericanos Guadalajara 2011 y los Juegos Parapanamericanos Guadalalára
2411, en Ia fuente panamericana.

Se consultÓ si alguno de los regidores deseaba hacer uso de la voz para realizar algúncomentario' observación o propuesta, y no existiendo quien deseara hacer uso de la voz, sesometió a votación el dictamen de referencia, quedando áprobado por unanimidad.

continuando con este punto del orden del día, en uso de la voz la presidenta MLUHD señaló:

"A continuaciÓn, quiero poner a consideración de los miembros de tas Comisiones de Centro yde Cultura las siguienfes dos propuestas:

La PRIMERA: Que.toda vez que algunas de esfas iniciativas versan sobre el remozamiento deespacios p(tblicos, lo cual 
.e.s 

una obligación a cargo del Municipio y no necesariamente se tieneque hacer por determinaciÓn del Ayuntamiento, plopongo girai uná sot¡itud a tas dependencias
correspondientes, para que verifiquen elesfado en qué se encuentran estos espacios, y en sucaso, se vaya contemplando su interuención.

La SEGUfuDA: Que agrupemos y votemos en bloque tos dictámenes correspondientes a /osTurnos en /os que coadyuva la Comisión de Cuttura, y en caso de que algún Regidor deseéreseruar alguno, poderlo discutir a parte.

Les consulto si esfán de acLterdo..."

Propuestas que fueron aprobadas por los regidores integrantes de las comislones Edilicias deCentro, Barrios Tradicionales y Monumentos, y de Cultuia; poniéndose a su consideración losproyectos de dictamen que resuelven los siguientes Turnos:

149111 Iniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas osornio, a fin de erigir escultura
en honor del maestro Manuel Capetillo Villaseñor, en las inmediaciones de la plaza deToros Nuevo progreso.
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15q14 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, para que se autorice un
programa para la recuperación de jardines, plazas y espacios con valor histórico o
cultural, iniciando con obras de remozamiento en el Jardin Alcalde, colocando en el
mismo, bustos de Héroes de la lndependencia Nacional.

221nA Iniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, a fin de colocar bustos
en honor de Justo Sierra Mández y Basilio Rueda Guzmán, en la glorieta ubicada en la
confluencia de Avenida de los Maestros y Fray JunÍpero Serra.

14U11 lniciativa de decreto municipal del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, a
fin de erigir un monumento al fundador de Guadalajara, don Cristóbal de Oñate, en
Plaza Fundadores.

460111 lniciativa del entonces regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, que tiene por objeto la
celebración de convenios para llevar a cabo acciones de remozamiento y
rehabilitación en elTemplo de Nuestra Señora del Rosario.

22112 lniciativa de decreto del entonces regidor Paulo Eduardo Colunga Perry, a fin de erigir
escultura en memoria del padre Francisco Javier Clavijero, a un costado de la
Biblioteca lberoamericana.

130112 Iniciativa del entonces regidor Paulo Eduardo Colunga Perry, para colocar una placa
conmemorativa en honor de Blas Galindo, en la Calzada de los Músicos, en el Parque
Agua Azul.

Coadyuvante Cultura.

Se consultó si alguno de los regidores deseaba reservar alguno de estos dictámenes o realizar
algÚn comentario, observacién o propuesta, y no existiendo quien deseara hacer uso de la voz,
se sometieron a votación quedando aprobados por unanimidad.

Se agradeció la asistencia de los regidores integrantes de las Comisiones Edilicias
coadyuvantes, y acto seguido, se puso a consideración de los integrantes de Ia Comisión
Edilicia de Centro, Barrios Tradicionales y Monumentos, los dictámenes que resuelven los
Turnos:

536/09 Solicitud del maestro Eugenio Arriaga Cordero, en ese entonces Director General de
Cultura, para que se autorice la instalación de una escultura interactiva titulada "Bio-
Ritmo" de Omar Guerra, en la Plazoleta Montenegro.

191112 Oficio KLPP/101/12 que suscribe la entonces regidora Karen Lucía Pérez Padilla,
Presidenta de la Comisión Edilicia de Servicios Públicos Municipales, mediante el cual
solicita que, el turno 191/12 para que se incluya en las placas que muestran la
denominación de las vialidades del Municipio, el número de la misma, en caso de
tenerlo; así como el dato del barrio, colonia o fraccionamiento corréspondiente,
turnada a la comisión Edilicia que preside, sea tumada a la Comisión Edilicia de
Centro, Barrios Tradicionales y Monumentos, por ser materia de su competencia.

276112 lniciativa del entonces regidor Gamaliel de Jesús Ramírez Andrade, que tiene por
objeto la creación del "Paseo de los Dones."
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Se consultó si alguno de los regidores deseaba reservar alguno de estos dictámenes o realizar
algún comentario, observación o propuesta, y no existiendo quien deseara hacer uso de la voz,
se sometieron a votación quedando aprobados por unanimidad.

Pasando al siguiente punto del orden del día, se concedió el uso de la voz al Secretario
Técnico, Mtro. Enrique Aldana López, quien en cumplimiento a lo dispuesto por la fracción VIII
del artículo 73 Bis del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, mediante una
presentación visual procedió a rendir el lnforme Semestral de la Comisión Edilicia de Centro,
Barrios Tradicionales y Monumentos, durante el período del primero de octubre de 2A12 al24
de abril de 2A13; entregando además a cada uno de los integrantes, de un ejemplar por escrito
que contiene una relación detallada de las sesiones celebradas, de las iniciativas dictaminadas
y pendientes de dictaminar, así como de los indicadores del desempeño de Ia Comisión.

A continuación y respecto al último punto del orden del día relativo a Asuntos Varios, la
Presidenta de la Comisión MLUHD consultó si alguno de los Regidores presentes deseaba
hacer uso de la voz para tratar algún otro asunto.

En uso de la voz, el Regidor JCAO felicitó a los integrantes de la Comisión por los resultados
obtenidos durante el primer semestre y solicitó poner más atención en los temas de
remozamiento e infraestructura para que se cumpla en tiempo y forma con las obligaciones a
cargo del Municipio. Además, señaló que ante la posibilidad de que la línea 3 del tren ligero
pase por el centro histórico, resulta conveniente conocer en qué sentido viene la propuesta para
poder socializarla, ya que resulta muy importante cuidar el desarrollo económico de la zona; por
lo que propuso que se organice una mesa de trabajo en materia de movilidad en Ia que se
convoque a los actores correspondientes.

Se concedió el uso de la voz al Regidor AREG, quien agradeció la forma en que fue presentado
el informe semestral, y refiriéndose al tema del tren ligero, señaló la necesidad de revisar si el
mismo irá por la superficie o por debajo de la superficie, por lo que coincidió en la necesidad de
consultar a los comerciantes, inversionistas y a todas aquellas personas que confluyen en el
Centro; mencionando además que una obra de esa naturaleza puede repercutir en los planes
de repoblamiento, por lo que propuso que la Comisión tenga presencia en eltema.

La Presidenta MLUHD agradeció los comentarios y se pronunció asimismo a favor de organizar
una mesa de trabajo sobre movilidad, con la finalidad de constatar que lejos de perjudicar, estas
obras beneficien a los tapatíos.

Finalmente la Regidora VGFP propuso que se incorpore al trabajo de la Comisión el delicado
tema del ambulantaje y que se logre una estrecha comunicación con la Secretaría General para
conocer de primera mano el proyecto de reubicación de los comerciantes ambulantes, ya que
se debe definir la posición que tomará el Ayuntamiento en ese tema y poder contribuir con
soluciones; por lo que dejó su propuesta sobre la mesa,

No existiendo quien más deseara hacer uso de la voz y al no haber más asuntos por
desahogar, se declaró clausurada la Vlll Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Centro,
Barrios Tradicionales y Monumentos, siendo las 13:35 trece horas con treinta y cinco minutos
del día de su inicio.
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l^^ .pr;n^W.Á* ln*L-
Regidora Marla Luisa Urrea Hernández Dávila

Presidenta

Regidor Alejandro Raúl Elizondo Gómez
Vocal

Regidor Juan Carlos Anguiano Orozco
Vocal

La presente hoja de firmas corresponde al ,Acta de la Vlll Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Centro, Barrios
Tradicionales y Monumentos, celebrada el dfa24 de abril de 2013.
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